



निश्चुल्क प्रतीक दैनिक
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
अन गर्नुहोस् ।
eprateekdaily.com

प्रतीक

दैनिक

लागूऔषधरहित परिवार: स्वस्थ जीवनको आधार

- लागूऔषधको सेवनले मानिसको शारीरिक तथा मानसिक स्वास्थ्य बिग्रन्छ ।
- लागूऔषधको उत्पादन, सञ्चय, ओसारपसार, बिक्री वितरण तथा सेवन कानूनतः दण्डनीय छ ।
- गैरकानूनी गतिविधिमा आफू पनि नलागी, अरूलाई पनि लाग्न नदिऔं ।
- स्वस्थ र सुखी परिवारको लागि लागूऔषध दुर्यसनलाई निरुत्साहन गरौं ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

चाडपर्व सकिएलगत्तै चुनाव प्रचारप्रसार तीव्र उम्मेदवार नपुगेको बस्ती: शिकारीवास

प्रस, वीरगंज, १६ कात्तिक/
प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचन नजीकै जाँदा चुनाव प्रचार अभियान

पर्सा क्षेत्र नं १ मा सत्तारूढ गठबन्धनबाट लोसपाका उम्मेदवार लक्ष्मणलाल कर्णले वडा नं ११, १३ मा

थियो। यसैगरी, पर्सा क्षेत्र नं २ (२) बाट स्वतन्त्र उम्मेदवार रूपेशमान सिंहले

प्रस, सेढवा, १५ कात्तिक/
ठोरी गाउँपालिका-३ स्थित समुदायका समस्याहरू राख्न नपाएको स्थानीय युवा शिवजनम

राष्ट्रिय निकुञ्जको दोस्रोधमा जङ्गलको बीचमा यो गाउँ रहेको छ। थारू बाहुन्यता



पनि तीव्र भएको छ। हिन्दूहरूको महान पर्व दशैं, तिहार, छठ सकिएपछि राजनीतिक दलहरू र तिनका उम्मेदवार तथा स्वतन्त्र उम्मेदवारहरू चुनाव प्रचारप्रसारमा सक्रिय भएका हुन्।

निर्वाचन आयोगले कात्तिक १७ देखि मङ्सिर १ गतेसम्म निर्वाचनको प्रचारप्रसारका लागि जनसभा, कोणसभालगायत गर्न निर्देश गरे अनुसार आज अन्तिम दिन पनि घरदैलो कार्यक्रमले निरन्तरता पाएको छ। अहिलेसम्म कुनै पनि राजनीतिक दलहरूले पर्सामा आससभाको घोषणा गरेका छैनन्। ठूला नेताहरू पनि अहिलेसम्म पर्सा जिल्लामा चुनाव प्रचारको लागि

घरदैलो गरेका छन्। उनले सो अवसरमा मतदाताहरूसँग संविधानको रक्षा गर्न सत्तारूढ गठबन्धनका उम्मेदवारहरूलाई विजयी गराउन आग्रह गरे। कार्यक्रममा नेजामुद्दीन समानी, हुकुम सिंहलगायतको सहभागिता थियो।

यसैगरी, यही क्षेत्रबाट स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका अजय द्विवेदीले पनि घरदैलो गरेका छन्। वडा नं ४ मा मङ्सिरसम्म सभ्र घरदैलो गर्दै माछा छापमा मतदान गरी निर्वाचित गराउन आग्रह गरे।

यसैगरी, महानगरको वडा नं १५ मा समाजवादी महिला सङ्घ मधेस प्रदेशकी उपाध्यक्ष पिङ्गी यादवको

वीरगंज महानगर-३ मा घरदैलो गरेका छन्। सो अवसरमा उनले आफ्नो लालटेन छापमा मतदान गर्न आग्रह गरे। जनतालाई विभिन्नखाले सपना बाँडेर चुनाव जित्ने तर जनआकाङ्क्षा अनुरूप काम नगर्नेहरूलाई पाखा लगाउन उनले आग्रह गरे।

यसैगरी, पर्सा क्षेत्र नं २ (२) बाट सत्तारूढ गठबन्धनबाट प्रदेशसभा सदस्यमा लोसपाका उम्मेदवार रमेश कुर्मीले बहुदरमाई नगरपालिका-२ पिपरामा चुनावलक्षित चियामा चर्चा कार्यक्रम सम्पन्न गरेका छन्।

उनले सो अवसरमा विगतका चुनाव जस्तो रक्सी, मासु, पेट्रोल, पैसा र कसैको



दौडाहामा आएका छैनन्। स्थानीय नेता, कार्यकर्ताहरू मतदाताको घरदैलोमा पुगेर मत मागिरहेका छन्।

यसै क्रममा पर्सा क्षेत्र नं १ बाट जसपा-एमाले गठबन्धनबाट प्रतिनिधिसभा सदस्यका उम्मेदवार प्रदीप यादव, क्षेत्र नं १ (१) बाट प्रदेशसभा सदस्यका उम्मेदवार विचारी यादव, २ का लालबाबूराउत गद्दीले घरदैलो कार्यक्रम गरी मत मागेका छन्।

वीरगंज महानगर-८ पानीटङ्गी र वडा नं ३० लालपर्सामा पुगेर उनीहरूले मतदाताहरूसँग मत मागेका थिए। प्रतिनिधिसभा सदस्यका उम्मेदवार

अगुवाइमा महिलाहरूले जसपा-एमाले गठबन्धनका साभा उम्मेदवारलाई विजयी बनाउन मत मागेका थिए।

सो अवसरमा महिला नेत्रीहरूले जसपाका कारण मधेसी, दलित, मुस्लिमले आफ्नो पहिचान पाएको र उनीहरूको अधिकारको लागि जसपाले लड्दै आएको र लड्ने प्रतिबद्धता जाहेर गरेका थिए। कार्यक्रममा अन्नपूर्ण श्रेष्ठ, प्रेरणा श्रेष्ठ, पिङ्गी सिंहलगायतको सहभागिता थियो।

त्यसैगरी, हाम्रो नेपाली पार्टीबाट पर्सा क्षेत्र नं १ (२) बाट प्रदेशसभाका उम्मेदवार ओमप्रकाश सराफले वडा नं ८ पानीटङ्गी

पनि दबावमा आएर वा प्रलोभनमा परी मतदान नगर्न आग्रह गरे। उनले विकासको गतिलाई अगाडि बढाउने उम्मेदवारलाई जिताउन आग्रह गरे। उम्मेदवार कुर्मीले आफूले यसअघि गरेका कार्यको मूल्याङ्कन गरेर चुनावमा जिताउन मतदातासँग आग्रह गरे।

सो अवसरमा वडाध्यक्ष जीतेन्द्र पटेल, जुगल पटेल, लालबाबू प्रसाद, मौलाना सागिरलगायतको सहभागिता थियो।

बलिराम मुक्ला, विस्वागुठी/ लोकतान्त्रिक वाम गठबन्धनबाट पर्सा क्षेत्र नं २ मा प्रतिनिधिसभा सदस्यका



यादवले आफ्नो पाँच वर्षे कार्यकालमा गरेका काम जनतासामु छलङ्ग रहेको र सोहीको आधारमा मतदान गर्न आग्रह गरे।

कार्यक्रममा प्रदेशसभा सदस्यका उम्मेदवार विचारी यादव, लालबाबू राउत गद्दी, डा विश्वम्भर शर्मा, नेक महम्मद मियाँलगायतको सहभागिता थियो।

क्षेत्रमा घरदैलो कार्यक्रम गरेका छन्। उनले आफ्नो चुनाव चिह्न लौरोमा मतदान गरी विजयी बनाउन आग्रह गरे। जनताको मतबाट विजयी भएपछि आफूले जनहितमा काम गर्ने र सो नगरेको खण्डमा जनताले दिने सजाय भोग्न तयार रहेको उद्घोष गरे। कार्यक्रममा हाम्रो नेपाली पार्टीकी समानुपातिक उम्मेदवार गुड्डी जोशीलगायतको सहभागिता

उम्मेदवार अजय चौरसिया र प्रदेशसभा (१) का उम्मेदवार श्यामप्रसाद पटेलले बुधवार पसंगढी नगरपालिका-३ मा घरदैलो तथा भेटघाट कार्यक्रम गरेका छन्।

कार्यक्रममा मतदाताहरूले उम्मेदवार चौरसिया र पटेललाई फूलमाला लगाइ स्वागत गरेका थिए। (बाँकी अन्तिम पातामा)



शिकारीवास जहाँ चुनाव प्रचारको कुनै रौनक छैन। तस्वीर: ओमप्रकाश चौधरी

शिकारीवासका सर्वसाधारण मत मान्न आउने नेताहरूको पर्खाइमा रहेका छन्। मङ्सिर ४ गते हुने प्रदेशसभा तथा प्रतिनिधिसभा सदस्य निर्वाचनका लागि कुनै पनि राजनीतिक दलका उम्मेदवार मत मान्न नआएको शिकारीवासका मतदाताहरूले गुनासो गरेका छन्। उम्मेदवारहरू आआफ्नो घोषणापत्रसहित मत मान्न नआउँदा स्थानीयहरूले गाउँ

चौधरीले गुनासो गरे। ५५ घरधुरी रहेको शिकारीवासमा शिक्षा, स्वास्थ्य, सडक तथा जङ्गली जनावरको आक्रमण लगायतका समस्या समाधानका लागि जानकारी गराउन यहाँका स्थानीयहरू उम्मेदवारहरूको पर्खाइमा रहेको चौधरीले बताए। पर्साको सदरमुकाम वीरगंजबाट करीब ५० किलोमिटर उत्तर-पश्चिममा रहेको पर्सा राष्ट्रिय निकुञ्ज र चितवन

भएको यस गाउँमा करीब २५० जना मतदाता छन्। पर्सा निर्वाचन क्षेत्र नं ४ मा पर्ने यस गाउँमा अन्य गाउँ जस्तो राजनीतिक दलका झन्डा लगाइएको र पर्चा, पम्पलेट बाँडिएको छैन। यस निर्वाचन क्षेत्र नं ४ बाट प्रतिनिधिसभा सदस्यका नौजना र प्रदेशसभा सदस्यका १० जना उम्मेदवार चुनावी मैदानमा छन्।

पर्साका ग्रामीण क्षेत्रमा सुर्ती र तोरीबालीको रोपाईं शुरू

ओमप्रकाश चौधरी, सेढवा, १६ कात्तिक/
पर्साका ग्रामीण किसानहरूले हिउँदे

समयावधिमा उखेली किसानहरूले भित्र्याउने गर्छन्।

सुखुवाप्रसौनी लगायतका गाउँपालिकाका किसानहरू सुर्ती रोपाईंमा व्यस्त छन्। ठोरी गाउँपालिका वडा नं ५ सुवर्णपुरका किसान निरोज बस्नेतले सुर्तीखेतीमा मुनाफा घट्दै गएको बताए। सरकारले रासायनिक मल उपलब्ध नगराउँदा महँगो मूल्यमा भारतीय बजारबाट मल ल्याउनुपरेकोले समस्या बढेको बताए। ५० किलो बोराको एक हजार मूल्य पर्ने युरिया भारतमा दुई हजार र नेपालमा दुई हजार पर्ने डिएपी मल तीन हजार २०० रुपियाँमा ल्याउनुपरेको किसान



तस्वीर: प्रतीक

बाली अन्तर्गत सुर्ती र तेलहन बाली अन्तर्गत तोरीको रोपाईं शुरू गरेका छन्। धानबालीको भदई तथा चैते धान भित्र्याइसकेपछि सुर्तीको रोपाईं र तोरी छर्न किसानहरूलाई भ्याइनभ्याइ भइरहेको छ। ठोरी गाउँपालिकामा सम्पूर्ण धान भित्र्याइसकेको र हिउँदे बालीका लागि खेत तैयारी भइसकेकाले अहिले रोपाईं शुरू भइसकेको ठोरी गाउँपालिका वडा नं ४ विजयबस्तीका किसान बलबहादुर बस्नेतले बताएका छन्। यस वर्ष आवश्यकता अनुसार पानी परेको कारण तोरी छर्नको लागि जमीनमा उपयुक्त चीसोपन भएको उनले बताए। यस क्षेत्रमा २/३ दिनभित्र तोरी छर्ने कार्य सम्पन्न हुने श्रेष्ठले बताए। तोरी तीन महीनाको



तस्वीर: प्रतीक

त्यस्तै, नगदेबालीमा पर्ने सुर्तीको रोपाईं धमाधम भइरहेको छ। सुर्तीको बीउ उत्पादन गर्ने जिम्मा लिएका किसानहरूले ब्याडमा बीउ तैयार गरिसकेको अवस्थामा अन्य किसानहरूले रोपाईं शुरू गरेका छन्। ठोरी, जीराभवानी, पटेवाँसुगौली,

बस्नेतले बताए। इन्धनको मूल्यवृद्धि भएसँगै कृषि प्रयोजनका सामग्रीहरूको पनि मूल्यवृद्धि भएको तर सूर्य नेपालले किसानसँग उत्पादनको मूल्य पुरानै दरमा खरीद गर्दा समस्या भएको किसानहरूको गुनासो छ।

वीउवासङ्घको टोली सिङ्गापुर र भियतनाम प्रस्थान

प्रस, वीरगंज, १६ कात्तिक/
वीरगंज उद्योग वाणिज्य सङ्घका

विज्ञप्ति जारी गरी ३६ जनाको टोली सिङ्गापुर र भियतनामको लागि आज

पहिचान गर्ने, संस्थागत सम्बन्ध विस्तार गर्ने, दुई देशका उद्योगी-व्यवसायीसँग



तस्वीर: सौजन्य

पदाधिकारी सदस्यहरूको आआफ्ना पत्नीसहितको जम्बो टोली बुधवार सिङ्गापुर र भियतनाम प्रस्थान गरेको छ। सङ्घका अध्यक्ष सुबोध गुप्ताले

प्रस्थान गरेको बताएका छन्। उनले भ्रमणका क्रममा द्विपक्षीय व्यापार प्रवर्द्धन गर्ने, निर्यात परिमाण वृद्धि गर्ने, निर्यातका लागि वस्तुहरूको

बिटुबी मिटिङ गरी वैदेशिक लगानीको लागि आग्रह गर्ने, अन्तर्राष्ट्रिय पर्यटन प्रवर्द्धन गर्ने भ्रमणको उद्देश्य रहेको (बाँकी अन्तिम पातामा)

निर्वाचन प्रचार अन्तर्गत जुलुस, आमसभा र कोणसभा गर्ने चरण बिहीवारदेखि

जसपा-एमाले पार्टी कार्यालय सञ्चालन

काठमाडौं, १६ कात्तिक/रासस
प्रमुख निर्वाचन आयुक्त दिनेशकुमार थपलियाले कात्तिक १७ गतेदेखि दल र उम्मेदवारले जुलुस, आमसभा र कोणसभा गर्न पाउने निर्वाचन प्रचारप्रसारको दोस्रो चरणमा प्रवेश हुने भएकाले सो चरणमा निर्वाचनको निष्ठालाई जोगाएर आचारसंहिताको पालना गर्न दल र उम्मेदवारलाई आग्रह गरेको छ।

मङ्सिर ४ गते हुने निर्वाचन प्रचारप्रसारको दोस्रो चरणमा प्रवेशको अधिल्लो दिन आज आयोगले आयोजना गरेको पत्रकार सम्मेलनमा प्रमुख आयुक्त थपलियाले आचारसंहिता उल्लङ्घनका विषयमा परेका उजुरीका आधारमा हालसम्म ७१ व्यक्ति र संस्थालाई सोधिएको स्पष्टीकरणमा जवाफ आउने, तथ्य जुटाउने र अध्ययनको क्रम जारी रहेको बताए।

आयोगका निर्णय र कारबाईबारे अदालतमा मुद्दा जाँदा पनि आयोगको निर्णय सदर हुने गरी आयोगले सोचिरहेको उनले स्पष्ट गरे। “आचारसंहिता आफैमा एक नैतिक र कानूनी बन्धन हो। यो बन्धन दल, उम्मेदवार, अन्य पक्षले नचुँडाले हो भने आयोग र राज्यका संयन्त्रले कारबाईका लागि कुनै काम गरिरहनुपर्दैन,” प्रमुख आयुक्त थपलियाले भने, “पहिलो स्पष्टीकरण चिन्त नदृष्टमा दोस्रो स्पष्टीकरण सोध्ने र उल्लङ्घनको प्रमाण

र उम्मेदवारले तोकिएको मापदण्डका आधारमा पत्रपत्रिकाका साथै अनलाइन सञ्चारमाध्यममा पनि विज्ञापनबाट प्रचारप्रसार गर्न सक्ने स्पष्ट गरे।

आयोगले उम्मेदवार तथा राजनीतिक दलले आचारसंहिताको पालना र तोकिएको सीमाभित्र रही खर्च गरे नगरेको निगरानी गरी निर्वाचन आचारसंहिता, २०७९ को दफा ४२ बमोजिम आयोगमा विवरण उपलब्ध गराउन गृह मन्त्रालयमार्फत नेपाल प्रहरी तथा राष्ट्रिय अनुसन्धान विभागलाई जिम्मेवारी दिइएको छ।

निर्वाचन आचारसंहिता, २०७९ ले नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार तथा नेपाल सरकार वा प्रदेश सरकारका मन्त्रीले आयोगको सहमतिमा निर्वाचन प्रचारप्रसारमा संलग्न हुँदा सरकारी साधनको प्रयोग भए नभएको विषयमा आवश्यक निगरानीको व्यवस्था मिलाइएको छ।

आचारसंहिताबमोजिम निर्वाचन प्रचारप्रसारका लागि आमसभा, कोणसभा गर्दा मञ्चको तयारीका लागि लागेको खर्चको विवरण सम्बन्धित उम्मेदवारले आफै वा प्रतिनिधिमार्फत मतदान सम्पन्न भएको १५ दिनभित्र निर्वाचन कार्यालयमा पेश गर्नुपर्नेछ।

खर्चको हिसाबकिताब आयोगले तोकिएको ढाँचा र लेखाप्रणाली अनुसार राख्नुपर्ने र राजनीतिक दलको तर्फबाट हुने निर्वाचनसम्बन्धी स्वेच्छिक आर्थिक सहयोग लिँदा तथा खर्च गर्दा राजनीतिक

निर्वाचनको प्रचारमा सरकारी साधन प्रयोग गर्न रोक

नेपाल सरकार वा प्रदेश सरकारको मन्त्री वा स्थानीय कार्यपालिकाका पदाधिकारीले त्यसरी निर्वाचन प्रचारप्रसारमा संलग्न हुँदा सरकारी स्रोत र साधनको प्रयोग गर्न निर्वाचन (पहिलो संशोधन) आचारसंहिता, २०७९ ले रोक लगाएको छ।

आगामी मङ्सिर ४ गते सम्पन्न हुने प्रतिनिधिसभा सदस्य र प्रदेशसभा सदस्य निर्वाचनलाई स्वच्छ, स्वतन्त्र, निष्पक्ष र विश्वसनीय ढङ्गले सम्पन्न गराउन निर्वाचन आयोगबाट जारी आचारसंहिताको दफा ५ को खण्ड (क) ले नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार तथा नेपाल सरकार वा प्रदेश सरकारका मन्त्री र स्थानीय कार्यपालिका तथा सोका पदाधिकारीले निर्वाचन प्रचारप्रसारका क्रममा पालना गर्नुपर्ने आचरणको व्यवस्था गरेको छ।

संशोधित आचारसंहिता बमोजिम निर्वाचनमा आफै उम्मेदवार भएका मन्त्रीले आफू उम्मेदवार भएको क्षेत्रमा निर्वाचन प्रचारप्रसारमा संलग्न हुन सक्नेछन्। त्यसरी प्रचारप्रसार गर्दा सरकारी साधन स्रोतको प्रयोग गर्न भने आचारसंहिताले रोक लगाएको आयोगका प्रवक्ता शालिग्राम शर्मा पौडेलले बताए।

ती व्यवस्थाको पालना गर्न तथा गर्न लगाउन निर्वाचन आयोगले प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयमार्फत सरकारका मन्त्रीहरूलाई तथा मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयमार्फत प्रदेश सरकारका मन्त्रीलाई निर्देशन दिइसकेको छ। आचारसंहितामा नेपाल सरकारका मन्त्रीले आयोगको सहमति लिई त्यसरी सहमति लिएको स्थानमा सम्बन्धित राजनीतिक दलको निर्वाचन प्रचारप्रसारको काममा संलग्न हुन र प्रदेश सरकारका मन्त्रीले प्रदेश निर्वाचन कार्यालयमार्फत वा सोझै आयोगको सहमति लिई त्यसरी सहमति लिएको सम्बन्धित प्रदेशभित्रको स्थानमा सम्बन्धित राजनीतिक दलको निर्वाचन प्रचारप्रसारको काममा संलग्न हुन सक्ने व्यवस्था रहेको छ।

स्थानीय कार्यपालिकाका पदाधिकारीले आफू बहाल रहेको स्थानीय तहबाहेक अन्य स्थानीय तहमा सम्बन्धित राजनीतिक दलको निर्वाचन प्रचारप्रसारको काममा संलग्न हुन सक्नेछन्।

निर्वाचन आचारसंहिता पूर्णरूपमा पालना गरे नगरेको अनुगमन गर्न आयोगले केन्द्रमा केन्द्रीय आचारसंहिता अनुगमन समिति तथा जिल्लामा जिल्लास्तरीय अनुगमन समितिलाई क्रियाशील तुल्याइ आचारसंहिता कार्यान्वयन भए नभएको अनुगमन गर्ने अनुगमनकर्ताले आचारसंहिता उल्लङ्घन गरेको ठहर गरेमा सम्बन्धित स्थानमा नै कारबाई गर्न सक्ने अधिकार प्रत्यायोजन गरिएको छ।

आचारसंहिता लागू भएको मिति २०७९ असोज १२ देखि आजसम्म आचारसंहिता उल्लङ्घन गर्ने ७१ व्यक्ति/संस्थालाई आयोगबाट स्पष्टीकरण सोधिएको छ। प्राप्त स्पष्टीकरण उपर छानबीन र जाँचबुझ गरी आवश्यक कारबाई प्रक्रिया अघि बढाइएको छ।

निर्वाचन (कसूर तथा सजाय) ऐन २०७३ ले निषेध गरेका शान्ति भङ्ग गर्न नहुने, अनधिकृत प्रभावमा पार्न नहुने, नगद वा जिन्सी लिन नहुने, चरित्र हनन गर्न नहुने, अनुचित ढङ्गले सवारीसाधनको प्रयोग गर्न नहुने, सार्वजनिक सम्पत्तिको दुरुपयोग गर्न नहुने, अन्य व्यक्तिबाट खर्च गराउन नहुने, निर्वाचनको गोपनीयतालाई भङ्ग गर्न नहुनेलगायत ऐनमा भएका व्यवस्थालाई कडाइका साथ कार्यान्वयन गर्ने व्यवस्था मिलाइएको आयोगका प्रवक्ता शालिग्राम शर्मा पौडेलले जानकारी दिए।

प्रस, वीरगंज, १६ कात्तिक/
प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा

उनीहरूले देशलाई राजनीतिक विकास दिन र विकासको लागि जसपा-एमाले



निर्वाचनलाई लक्षित गरेर बाराको प्रसौनी गाउँपालिकामा एमाले-जसपा गठबन्धनको संयुक्त पार्टी कार्यालय सञ्चालनमा आएको छ। प्रतिनिधिसभाका उम्मेदवार रामएकबल मियाँ र क्षेत्र नं ४ (२) बाट प्रदेशसभाका उम्मेदवार आत्माराम साहले बिहीवार संयुक्तरूपमा पार्टी कार्यालयको उद्घाटन गरेका हुन्। सो अवसरमा गठबन्धनका उम्मेदवारलाई मत दिन आग्रह गरे। कार्यक्रममा नेपाल बार एशोसिएशनका पूर्व केन्द्रीय उपाध्यक्ष रामचन्द्र सिंह, जसपाका सञ्जु साह, अजय पटेल, एमालेका मोबिल आत्म, रामएकबल साह, सोचन यादव, हरिनारायण साह, नन्दलाल रामलगायतको सहभागिता थियो।

भारतद्वारा नेपाललाई दुई सय सवारीसाधन सहयोग

प्रस, वीरगंज, १६ कात्तिक/
भारत सरकारले नेपालमा हुन

सवारीसाधनमध्ये १२० वटा सुरक्षा निकाय र ८० वटा निर्वाचन आयोगले



गडरहेको प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभा निर्वाचनलाई लक्षित गरेर दुई सयवटा सवारीसाधन उपहार दिएको छ। नेपालका लागि भारतीय राजदूत नवीन श्रीवास्तवले मङ्गलबार एक कार्यक्रमबीच सो सवारीसाधन अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मालाई हस्तान्तरण गरेका थिए। सो अवसरमा भारतीय राजदूत श्रीवास्तवले नेपालका विभिन्न संस्थालाई आसन्न निर्वाचनका लागि आवश्यक प्रबन्धलाई व्यवस्थित गर्न उपहार दिएको सवारीसाधन लाभदायक हुने विश्वास व्यक्त गरे। उनले उपलब्ध प्रयोग गर्ने गरी उपलब्ध गराएको जानकारी गराएका थिए। राजदूत श्रीवास्तवले अहिलेसम्म नेपाली सुरक्षाकर्मीमध्ये प्रहरी र सशस्त्र प्रहरीलाई दुई हजार थान, नेपाली सेना र निर्वाचन आयोगलाई ४०० सवारीसाधन गरी दुई हजार ४०० सवारीसाधन उपलब्ध गराइसकेको जानकारी गराए। कार्यक्रममा अर्थमन्त्री शर्माले विकास साभेदारीको रूपमा नेपाललाई निरन्तर सहयोग गरेकामा भारत सरकारप्रति आभार प्रकट गरे।

कैलालीमा पनि देखियो अफ्रिकन स्वाइन फिभर

सुदूरपश्चिम, १६ कात्तिक/रासस

बडगुर र सुदूरमा फैलिन थालेको ‘अफ्रिकन स्वाइन फिभर’ रोग कैलाली जिल्लामा पनि देखिएको छ। पशुपन्छी रोग अन्वेषण प्रयोगशाला, धनगढीमा प्रमुख डा नरेशप्रसाद जोशीले भजनी नगरपालिका-३ को बडिमालिका कृषि प्रवर्द्धन केन्द्र प्रालिको फार्ममा पालिएको बडगुर मरेपछि गरिएको परीक्षणबाट अफ्रिकन स्वाइन फिभर पोजिटिभ पुष्टि भएको जानकारी दिए। “कार्यालयमा मरेको बडगुरको शव परीक्षण र न्यापिड टेस्ट कीटबाट अफ्रिकन स्वाइन फिभर पोजिटिभ भएको पुष्टि भएको छ,” उनले भने, “त्यसपछि थप परीक्षणका लागि नमूना सङ्कलन गरी केन्द्रीय पशुपन्छी रोग अन्वेषण प्रयोगशाला पठाईंदा हिजो मात्रै अफ्रिकन स्वाइन फिभरको थप पुष्टि भएको हो।”

यो रोगको सङ्क्रमणपछि सुदूर तथा बडगुरमा उच्च ज्वरो आउने, कान, पुच्छर, पेटको तल्लो भागको छाला रातो हुने, शरीरमा नीलो धब्बा देखिने, खाना नखाने, बान्ता गर्ने, छटपटाउने, चाल धरमराउने, तृहिनजस्ता लक्षण भई बथानमा एकसाथ ठूलो सङ्ख्यामा सुदूर, बडगुर तथा बँदेल मर्ने गरेको बताइएको छ।

यो रोग खासगरी रोगी बडगुर तथा त्यसका पाठापाठी वा मासु, रोगी पशुको

(बाँकी अन्तिम पातामा)



र अवस्था हेरेर सचेत, दण्ड जरिवाना तथा उम्मेदवारी खारेजीसम्मको निर्णयमा जानुपर्ने हुन्छ। हालसम्म चलेका स्पष्टीकरणबारे हामी यही कात्तिक २५ गतेभित्रै निर्णयमा पुग्नेछौं।”

उनले निर्वाचनमा सबै पक्षको सहभागिता हुने आयोगको अपेक्षा रहेको र निर्वाचन बिथोल्न हुन सक्ने गतिविधि नियन्त्रणका लागि सुरक्षा निकायसँग आवश्यक समन्वय भइरहेको जनाउँदै मतगणनास्थलमा तारजाली राख्नुपर्ने अवस्था लोकतन्त्रका लागि सुखद नभएकाले त्यस्तो दुरवस्थाबाट माथि उठ्न आग्रह गरे।

प्रमुख आयुक्त थपलियाले मतदानका दिन सवारीसाधनको व्यवस्थित र नियन्त्रित सञ्चालनबारे सम्बन्धित निकायका प्रतिनिधिसहितको कार्यदलले काम गरिरहेको जानकारी दिए भने दल

दलसम्बन्धी ऐन, २०७३ को दफा ३८ र निर्वाचन आचारसंहिता, २०७९ को दफा १६ बमोजिम गर्नुपर्नेछ। राजनीतिक दलले निर्वाचनसम्बन्धी खर्च गर्दा निजको तर्फबाट खर्च गर्ने जिम्मेवार पदाधिकारी तोकिएको नाम नामेसीसहितको विवरण १० दिनभित्र आयोगमा पठाउनुपर्नेछ।

निर्वाचन आचारसंहिता, २०७९ मा आयोगले सामाजिक सञ्जालमा दल, उम्मेदवार र आम मतदाताले राजनीतिक विज्ञापन गर्न पाउने र प्रचारप्रसारका लागि उपयोग गर्न पाउने व्यवस्था गरेको छ। निर्वाचनका समयमा कुनै पनि दल वा उम्मेदवारविरुद्ध तथा निर्वाचनलाई प्रतिकूल असर पार्ने उद्देश्यले सामाजिक सञ्जाल तथा अनलाइन माध्यमबाट एवं सङ्घटितरूपमा निहित राजनीतिक स्वार्थका लागि फैलाइने मिथ्या सूचना, दुष्प्रचार

र द्वेषपूर्ण अभिव्यक्तिमार्फत अभिव्यक्ति स्वतन्त्रतामाथि हस्तक्षेप नगर्न सजग हुनुपर्नेछ।

सङ्घटितरूपमा निहित राजनीतिक उद्देश्यले फैलाइने मिथ्या सूचना, दुष्प्रचार र द्वेषपूर्ण अभिव्यक्तिले निर्वाचनमा पर्ने सक्ने चुनौतीलाई मध्यनजर गर्दै सामाजिक सञ्जाल नियमनका लागि सम्बन्धित सामाजिक सञ्जालका कम्पनीसँग पनि आयोगले सहकार्य गर्दै आएको छ।

नागरिकको अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता र मतदाताको सुसूचित हुन पाउने अधिकार निर्बाधरूपमा प्रयोग गर्नका लागि गरिएको यस्तो कार्यलाई गलत अर्थमा नबुझी नियमन गर्ने कार्यलाई सहजीकरण गर्न र निर्वाचनको निष्ठा जोगाउन सबैलाई आह्वान गरिएको छ। राजनीतिक दल तथा उम्मेदवारले



सामाजिक सेवा बिज्री गरिदै : महोत्तरी जिल्लाको सदरमुकाम जलेश्वरमा सामाजिक सेवा बिज्री गरिदै । मिथिलामा छठपछि अब सामाजिक सेवा पर्व जारी रहेको छ भने यसमा दिदीबहिनीले माटोबाट बनाइएको सामाजिक सेवा किनेर सेल्फे चलन छ । तस्वीर : रासस

धानमा लागेको भन्सार शुल्क भारतले हटायो

प्रस, वीरगंज, १६ कात्तिक/
भारत सरकारले नेपाल निर्यातमा

अर्थ मन्त्रालय राजस्व विभागले कात्तिक
१४ गते जारी गरेको सूचना अनुसार



तस्वीर: फाइल

धानमा लगाएको २० प्रतिशत भन्सार शुल्क हटाएको छ । वीरगंज उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष सुबोध गुप्ताले विज्ञप्ति प्रकाशित गरी भारत सरकारको

नेपालको लागि धान निर्यातमा भन्सार शुल्क पुनः शून्य प्रतिशत कायम गरेको बताएका छन् । यसअघि भारत सरकारले गत भदौ

वीउवासङ्घको.....

प्रस्टचाएका छन् । उनले सिङ्गापुरले अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार र कनेक्टिभिटीमा गरेको प्रगति र भियतनामले सूचना प्रविधिमा गरेको प्रगति नेपालमा लागू गर्नको लागि त्यस्ता सूचना प्रविधिको बारेमा बुझ्ने, सो ठाउँमा रहेका औद्योगिक पार्कहरूको अवलोकन गरी त्यहाँ उत्पादनको लागि अपनाइएका प्रक्रियाबारे अध्ययन गर्ने, सिङ्गापुर र भियतनामका उद्योग वाणिज्य सङ्घसँग छलफल गर्ने अध्यक्ष गुप्ताले जानकारी

गराएका छन् । वीउवासङ्घका वरिष्ठ उपाध्यक्ष अनिलकुमार अग्रवाल र द्वितीय उपाध्यक्ष हरिप्रसाद गौतमले आज भ्रमणमा निस्किएका टोलीलाई फूलमाला, खादा लगाएर बिदाइ गरेका थिए । सङ्घ स्रोतका अनुसार पदाधिकारी सदस्यहरूको भ्रमण खर्चका लागि सङ्घको कोषबाट ३७ लाख निकास गरिएको छ भने पत्नीहरूको खर्च पदाधिकारी सदस्यहरूले स्वयम् बेहोर्ने बताइएको छ ।

२३ गते सूचना जारी गर्दै नेपालको लागि निर्यात हुने धानमा २० प्रतिशत भन्सार शुल्क कायम गरेको थियो । भारत सरकारको यो कदमबाट नेपालका चामल, दाल, तेल सङ्घले भारतका सम्बन्धित निकायहरूमा यसबारे ध्यानाकर्षण गराउँदै आएको थियो ।

सङ्घका अध्यक्ष गुप्ताले भारत सरकारले धान निर्यातमा लगाएको २० प्रतिशत भन्सार शुल्कबाट नेपालमा रहेका चामल उद्योगहरू बन्द हुने अवस्थामा पुगेको र उपभोक्ताहरू महँगोमा चामल उपभोग गर्न बाध्य भएको बताएका थिए । उनले भन्सार शुल्क हटाएपछि चामल उद्योगीहरूमा खुशी छाएको बताए । गत वर्ष भारतबाट साढे पाँच लाख मेट्रिक टन धान नेपाल आयात भएको थियो भने यस वर्ष छ लाख मेट्रिक टन आयात गर्न पाउने अनुमति पाएको छ ।

यसबाट चामल उद्योगको विस्तार, विकासमा प्रवर्द्धन हुने तथा नयाँ चामल उद्योगहरू स्थापित हुने तथा आम उपभोक्ताहरूलाई सस्तोमा चामल उपलब्ध हुने अध्यक्ष गुप्ताले बताए ।

वाडपर्व.....

कार्यक्रममा नेकाका राजेश्वरप्रसाद यादव, विनोद ठाकुर, महिला नेत्री किरण सरकार, कोपिला चौरसियालगायतको सहभागिता थियो ।

प्रस, पोखरिया/

पोखरिया नगरपालिका-९ शिवबामा सत्तारूढ गठबन्धनबाट प्रतिनिधिसभाका उम्मेदवार नेकाका सुरेन्द्रप्रसाद चौधरी र प्रदेशसभा सदस्यमा क्षेत्र नं ३ (२) बाट नेकाकै उम्मेदवार जनार्दनसिंह क्षत्रीले संयुक्त घरदैलो कार्यक्रम गरेका छन् ।

सो अवसरमा उम्मेदवारद्वय चौधरी र क्षत्रीले सत्तारूढ गठबन्धनका उम्मेदवारहरूलाई मत दिएर विजयी बनाउन आग्रह गरे । उनीहरूले प्रतिगमन



रोक्नको लागि गठबन्धन बनेको र गठबन्धनले नै आगामी सरकार बनाउने दाबी गर्दै गठबन्धनका उम्मेदवारलाई मतदान गर्न सुझाए ।

यसैगरी, सत्तारूढ गठबन्धनबाट क्षेत्र नं ४ मा नेकाका उम्मेदवार रमेश रिजालले बुधवार छिपहरमाई गाउँपालिका-१ भलुवाही र ४ को तुलसीबामा घरदैलो गरेका छन् ।

रिजालले घरदैलो कार्यक्रममा मधेश र देशको समृद्धिका लागि सत्तारूढ गठबन्धनका उम्मेदवारलाई जिताउन आग्रह गरे । उनले एमालेको दुई तिहाइ बहुमतको सरकार भएपनि तीन वर्ष नटिकेको र दुईपटक एमाले अध्यक्ष ओलीले संविधान मिचेर संसद् विघटन गरेको भन्दै अबका दिनमा पनि सो पार्टीलाई मत दिने हो भने लोकतन्त्र नै धरापमा पर्ने खतरा रहेको जिकिर गरे । उनले लोकतन्त्रको रक्षाको लागि र संविधान पालनाको दिशामा नेकासहितको गठबन्धन दलका उम्मेदवारहरूलाई विजयी बनाउन आग्रह गरे । कार्यक्रममा गठबन्धनबाट प्रदेशसभा सदस्यका उम्मेदवार माओवादी केन्द्रकी शेख चाँदतारालगायत नेता, कार्यकर्ताहरूको सहभागिता थियो ।

यसैगरी, पर्सा क्षेत्र नं ३ (१)मा स्वतन्त्र उम्मेदवार चन्द्रकिशोरप्रसाद चौधरीले बुधवार पटेवासौली गापा देउरिया, मोरटोल निचुटा र मनिहवाँमा घरदैलो कार्यक्रम गरेका छन् । विभेद अन्त्य गरी सबैलाई समानरूपमा हकअधिकार सुनिश्चित गर्न आग्रह गर्दै उनले घरदैलो कार्यक्रम गरेका थिए ।

खेलकूदको संसार

ब्रह्मज्योति गोल्डकप: निर्मल समाज र अगम युवा क्लब फाइनलमा भिड्ने

चिरञ्जीवी सापकोटा, ठोरी, १६ कात्तिक/

ब्रह्मज्योति युवा क्लबद्वारा आयोजित प्रथम ब्रह्मज्योति गोल्डकप नकआउट फुटबल प्रतियोगिताको बुधवार सेमिफाइनल चरणको खेल सम्पन्न भएको छ । एकै दिन सम्पन्न दुई सेमिफाइनल खेलमध्ये पहिलो खेलमा निर्मल समाज क्लबले जनचेतना



युवा क्लबलाई पराजित गरी फाइनलमा प्रवेश गरेको छ । निर्मल समाजका सुमन चौधरी र विशेष तामाङले एक/एक गोल गरेका थिए भने जनचेतना युवा क्लबका किरण राउतले एक गोल मात्र गर्न सके । जीतसँगै निर्मल समाज फाइनलमा प्रवेश गरेको छ । पहिलो सेमिफाइनलको 'म्यान अफ दी म्याच' निर्मलका अश्विन घिमिरे घोषित भए ।

यसैगरी, दोस्रो सेमिफाइनल खेलमा अगम युवा क्लब शिकारीवास विजयी भएर फाइनलमा प्रवेश गरेको छ । अगमका कृपा चौधरीले गरेको दुई गोल दोस्रो सेमिफाइनलको निर्णायक भयो । ब्रदर्स एफसी ठोरीलाई दुई गोलअन्तरले पराजित गर्दै अगम युवा क्लब शिकारीवास फाइनलमा प्रवेश गरेको हो । यो खेलको 'म्यान अफ दी म्याच' चौधरी घोषित भए । आयोजक क्लबका अध्यक्ष पन्नालाल विष्टले फाइनल खेल कात्तिक १८ गते शुक्रवार हुने बताए ।

यसअघि हिजो मङ्गलवार भएको अन्तिम क्वाटरफाइनल खेलमा ब्रदर्स एफसी र निर्मल समाज क्लब विजयी भएका थिए । पहिलो क्वाटरफाइनलमा ब्रदर्स एफसी ठोरीले सुवर्ण युवा क्लब ठोरी सुवर्णपुरलाई शून्यका विरुद्ध दुई गोलअन्तरले पराजित गरी सेमिफाइनल प्रवेश गरेको थियो । ब्रदर्स एफसीका सुजन श्रेष्ठ र राजीव रानामगरले समान एक/एक गोल गरे ।

दोस्रो तथा अन्तिम क्वाटरफाइनल खेलमा निर्मल समाज क्लब, ठोरीले चौतारी युवा क्लब, ठोरी गडुवालाइनलाई शून्यका विरुद्ध पाँच गोलको फरकिलो अन्तरले पराजित गर्दै सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको थियो । निर्मल समाज क्लबका रितेश क्षेत्री र विशेष तामाङले दुई/दुई गोल गरे भने सतीश तामाङले एक गोल गरेका थिए ।

अध्यक्ष विष्टले प्रतियोगितामा २० वटा क्लब सहभागी भएको र विजेतालाई रु एक लाख पाँ हजार तथा उपविजेतालाई ५३ हजारसहित शिल्ड, मेडल, प्रमाणपत्र प्रदान गरिने बताए । सबैभन्दा बढी गोल गर्ने खेलाडीलाई फाइनलमा चाँदीको जुत्ता उपहार दिइने अध्यक्ष विष्टले बताए ।

मेरीलिवोनसँगको खेल, नेपाली खेलाडीलाई सिकाइ र अवसर

अन्नपूर्ण (कास्की), १६ कात्तिक/रासस

क्रिकेटको पुरानो क्लब बेलायतको मेरीलिवोन क्रिकेट क्लब (एमसिसी)को महिला टोली अहिले नेपालमा छ । नेपाली महिला टोलीसँग क्रिकेट खेल्न सो टोली नेपाल आएको हो ।



यही कात्तिक ५ गतेदेखि नेपाल भ्रमणमा रहेको एमसिसीको टोलीले छवटा मैत्रीपूर्ण खेल खेल्न थाले । उसले दुई खेल जितेर चारवटा हान्यो । आइसिसीको यु-१९ र मिक्स ११ टोलीलाई हराएको एमसिसीले नेपाली महिला राष्ट्रिय क्रिकेट टोली सम्मिलित नेपाल क्रिकेट सङ्घ (क्यान-११) सँगको सबै खेल भने हान्यो ।

खेलमा हारजितभन्दा पनि अनुभव आदानप्रदान उदाहरणीय बनेको नेपाली टोलीकी कप्तान रुबिना क्षेत्रीले बताइन् । "खेल जित्ने पनि हामीले राम्रो खेल्न सकेौं, हामीलाई ४० ओभरको क्रिकेट खेल्ने बानी छैन," उनले भनिन्, "क्रिकेटको पुरानो क्लबसँग खेल्नु ठूलो कुरा हो, उहाँहरूबाट धेरै सिक्कियो ।"

एमसिसीको टुर नेपाल आउनु आफूहरूका लागि सिकने अवसर भएको प्रशिक्षक जगत टमाटाले बताए । "एमसिसीले एकदमै राम्रो टोली लिएर आएको थियो, उहाँहरूसँग खेल्दा खेलाडीमा आत्मविश्वास बढेको छ," उनले भने, "सबै खेल जित्यौं, हाम्रा लागि राम्रो रह्यो ।" टोलीसँग खेलेर ४० ओभर खेल कसरी खेल्ने, आफूलाई मानसिकरूपमा कसरी तयार गर्ने र फिटनेसमा के कति ध्यान दिनुपर्ने रहेछ जस्ता विषयमा ज्ञान बढेको टमाटाले भनाइ छ ।

विश्वकप खेलिसकेका खेलाडीसँग खेल्न पाउँदा नेपाली खेलाडीले क्रिकेटसम्बन्धी धेरै कुरा सिक्न पाएको नेपाल क्रिकेट सङ्घ, कास्कीका अध्यक्ष सञ्जयकान्त सिग्देलले बताए । "एमसिसीमा इङ्ल्यान्डबाट विश्वकप खेलिसकेका खेलाडी थिए । हाम्रा खेलाडीले इङ्ल्यान्डका खेलाडीबाट अनुभव लिन पाए," उनले भने, "अनुभवी खेलाडीसँग खेलेर जितेपछि हाम्रा चेलीहरूमा आत्मविश्वास बढेको छ ।" यो प्रतियोगिताले नेपाली खेलाडीको कमजोरी पनि देखाएको छ, जसलाई सुधार गरेर जाने अवसर मिलेको उनी बताउँछन् ।

पोखरामा माछापुच्छ्रे र अन्नपूर्ण हिमाल हेर्दै खेल्न पाउँदा निकै खुशी लागेको एमसिसीका व्यवस्थापक क्लेरी टेलरले बताइन् । नेपाली टोली पनि राम्रो भएकोले खेल निकै प्रतिस्पर्धात्मक बनेको उनको प्रतिक्रिया थियो । क्रिकेटको जननी बेलायतको मेरीलिवोन क्रिकेट क्लबले २३५ वर्षको इतिहास बोकेको छ । यो क्रिकेट क्लब सन् १७८७ मा स्थापना भएको हो ।

लामिछानेविरुद्ध परेको मुद्दामा थुनछेक बहस 'हेदहिदै'मा

काठमाडौं, १६ कात्तिक/रासस

जिल्ला अदालत काठमाडौंमा राष्ट्रिय क्रिकेट टोलीका निलम्बित कप्तान सन्दीप लामिछानेविरुद्ध परेको मुद्दामा बुधवारदेखि थुनछेक बहस प्रारम्भ भएको छ । न्यायाधीश माधवप्रसाद घिमिरेको इजलासमा लामिछानेविरुद्ध थुनछेक बहस प्रारम्भ भएपनि सुनुवाइ नभ्याएकाले हेदहिदैमा बिहीवारका लागि राखिएको छ । सो मुद्दामा सरकारी वकीलका

तर्फबाट चारजनाले बहस गर्दै लामिछानेले बलात्कार गरेको जिकिर गरे । भोलि लामिछानेका तर्फबाट बहस हुनेछ । सरकारी वकील कार्यालयले लामिछानेविरुद्ध १७ वर्षीया किशोरीलाई बलात्कार गरेको आरोपमा यही कात्तिक १४ गते उक्त मुद्दा दायर गरिएको थियो । सरकारी वकील कार्यालयले दाता गरेको मुद्दामा लामिछानेलाई १० देखि १२ वर्षसम्म कैद सजाय हुनुपर्ने माग देखिएको हो । एक तथ्याङ्क अनुसार यो रोगका कारण अहिलेसम्म देशका विभिन्न क्षेत्रमा २५ हजारभन्दा बढी बङ्गुर तथा सुङ्गुर मरेको जनाइएको छ । खासगरी धेरै युवा यो बङ्गुर तथा सुङ्गुरपालनमा आकर्षित भएर अर्थोपार्जन गरिरहेको अवस्थामा रोग फैलिएमा ठूलो आर्थिक क्षति हुन सक्ने चिकित्सकको भनाइ छ ।

गरेको छ । मुलुकी अपराध संहिता, २०७४ को परिच्छेद १८ को करणीसम्बन्धी कसूरको दफा २१९ को उपदफा (३)को देहाय (घ) अन्तर्गतको कसूर गरेको अभियोग लगाइएको छ । संहिताको दफा २१९ को उपदफा (३) देहाय (घ)मा १६ वर्षभन्दा बढी १८ वर्षभन्दा कम उमेरकी महिलालाई करणी गरेमा १० देखि १२ वर्षसम्म कैद सजाय हुने व्यवस्था छ । लामिछानेले भने आफूविरुद्ध लागेको बलात्कार आरोप अस्वीकार गर्दै आफू निर्दोष रहेको र बलात्कार नगरेको बयान दिएका छन् भने पीडितले आफूमाथि बलात्कार भएको बयान दिएकी छन् । लामिछानेविरुद्ध नाबालिकमाथि जबरजस्ती करणी गरेको आरोपमा जाहेरी परेपछि उनलाई न्यायिक हिरासतमा राखिएको छ । प्रहरीले गत असोज २० गते उनलाई अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलबाट पक्राउ गरेको थियो ।

उत्पादन बढाऔं र मितव्ययी बनौं

- स्थानीय स्रोत र साधन परिचालन गरी उत्पादन बढाऔं ।
- आर्थिक रूपमा सक्षम बनौं, राष्ट्रिय पूँजी निर्माणमा योगदान पुऱ्याऔं ।
- देखासिकी नगरौं, आफ्नो आर्थिक क्षमताको पहिचान गरौं ।
- आर्थिक मितव्ययी बनौं, फजुल खर्च नगरौं ।
- विलासिताका वस्तु तथा सेवाको अनावश्यक उपयोगलाई निरूत्साहित गरौं ।
- अनावश्यक खर्च घटाएर बचत गर्ने बानीको विकास गरी विश्वसनीय बैंक तथा वित्तीय संस्थामा जम्मा गरौं ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com.